

proměnných nabývá zvláštního významu. Také ontogenetické aspekty forenzní problematiky jsou patřičně zmiňovány, možná bylo lze ještě připomenout období takzvané nastupující dospělosti (*emerging adulthood*), které může být i z forenzně psychologického hlediska důležité.

A. Heretik zpracoval vysoce kvalitní odbornou publikaci založenou na rozsáhlé poznatkové bázi forenzně psychologických poznatků a analýze mnoha případů, která inspiruje a má značný poznatkový potenciál.

*I. Gillernová*

VÁCLAV BŘICHÁČEK (1930 – 2010)

SETKÁNÍ / VZPOMÍNKY / STOPY

*Praha, Junák – svaz skautů a skautek ČR, Tiskové a distribuční centrum 2011, 137 s.*

Přestože se tento text nachází v rubrice Recenze, není vpravdě recenzí. Myslím, že *Setkání / vzpomínky / stopy* recenzovat netřeba. Namísto je ale na knížku upozornit, přece jen nevychází v odborném ani „kamenném“ nakladatelství a k některému čtenáři by tak třeba nemusela najít cestu. Knížka je to krásná a čte se jedním dechem. Texty jsou dobře vybrané a prošly pečlivou redakcí. Stejná péče byla věnována výběru fotografií.

V knížce jsou otištěny některé nevydané texty Václava Břicháčka, a to *Putování po stezkách psychologických aneb La Psychologie – mon amour* a *Čítanka inspirativních textů*, a spolu s nimi vzpomínky různých lidí ze dvou nejdůležitějších okruhů, ve kterých se Václav Břicháček pohyboval: psychologie a skautské hnutí. Je potřeba podotknout, že se na mnohé nedostalo a jedná se jen o vzpomínky vybrané. Uveřejnit všechny by překročilo možnosti této útlé publikace.

V části, kterou psal Václav Břicháček, nalezneme autobiografické ohlédnutí, zamýšlení nad dobou, ve které jsme žili, i nad tím, jak zlepšit dobu, která teprve přijde. Nad texty jsem se často přistihla, že se mi myšlenky, podníceny některou pasáží textu, rozbíhají nejen ve vzpomínání, ale i v úvahách nad tím, zda to pozitivní, které Václav Břicháček hledal, bude možno nalézat i v dalších letech, zda se mladým generacím podaří žít pro hodnoty, které za to stojí, a odhlédnout od pomíjivých lákadel, které současný život v takové hojnosti nabízí. Ta knížka dává naději, že to půjde i v budoucnu. Přeji této společnosti, aby se naplnily čtyři sny Václava Břicháčka uvedené pod záhlavím *Občanská společnost*. Pak by bylo vyhráno.

*I. Šolcová*